

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления
и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 112 (416)

Пятница, 18 сентября 1964 года

Цена 2 коп.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ЗАБОТИТЬСЯ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

ВСПАШКУ ЗЯБИ — НА СТАЛЬНЫЕ ПЛЕЧИ МАШИН

Хлеборобам давно известно значение осенней пахоты под яровой клин. Зябь, прежде всего, способствует сохранению влаги в почве, подавляет сорняки, влияет на уничтожение болезней и вредителей сельскохозяйственных растений. Кроме того, вспахав поля с осени, весной хлеборобы могут провести сев в ранние сжатые сроки. Без зяби не может быть и речи о получении высокого урожая и интенсификации сельскохозяйственного производства.

В начале сентября бюро обкома КПСС приняло решение, в котором обязало все колхозы и совхозы обеспечить своевременное и качественное проведение подъема зяби на всей площади весеннего сева 1965 года. Для этого требовалось поставить в борозду максимальное количество тракторов, наладить их двухсменную работу. И там, где на деле проявляют заботу о будущем урожае, результаты работы налицо. Колхоз имени Кирова (председатель тов. Павлов) план вспашки зяби выпол-

нил. Механизаторы артели подготовили под посев яровых 525 гектаров почвы.

Успешно ведут пахоту в колхозах «Красная звезда», имени Куйбышева, «Россия».

Большинство же хозяйств подъем зяби непростительно затягивает. На 15 сентября по управлению вспахано всего лишь 2607 гектаров, или 9 процентов к плану. Это в 3 раза меньше, чем было на то же число прошлого года. За прошедшую пятидневку вспахано менее 900 гектаров. При таких темпах для выполнения плана вспашки требуется 90 дней. А этим временем мы не располагаем. Не за горами зима.

Факты говорят о том, что руководители отдельных хозяйств как будто не собираются проводить весенний сев. Взять, к примеру, колхоз имени Калинина (председатель т. Слободяник). В будущем году артели нужно посеять свыше 900 гектаров яровых культур. Пока же не вспахано ни одного гектара.

Совершенно не приступили к подъему зяби колхозы «Заветы Ленина», «Гранит», «Маяк», «Искра». Оправданий затяжки работ у руководителей хозяйств нет. Мешает делу их нерасторопность, нераспорядительность.

Мешает вредная практика очередности в работе. Если бы тт. Иванов, Алексеев, Андреев, Егоров не ждали, когда будет завершена уборка хлебов и сев озимых, а организовали ночную работу тракторов, то и вспашка зяби подходила бы к концу.

Интересы дела требуют, чтобы сейчас выделить на взмет зяби возможно больше тракторов, организовать их двухсменную работу. Допускать дальнейшую затяжку этой важнейшей работы — значит заведомо недополучить сотни пудов урожая. Колхозы и совхозы имеют возможность наверстать упущенное и в сентябре поднять зябь под весь яровой клин.

Обязательным условием получения высокого урожая является внесение перед вспашкой извести и удобрений. Прямая обязанность агрономов, бригадиров, звеньевых строго следить за качеством пахоты, а долг партийных организаций — вовлечь в соревнование всех, кто занят на вспашке зяби, заинтересовать их лучшей оплатой за хороший труд.

Народная мудрость гласит: «Сей, думай об уборке, убирая, думай о посевах». С этой думой и должны трудиться хлеборобы на взмете зяби, готовить достойный подарок Пленуму ЦК и Великому Октябрю.

15 сентября состоялась сессия областного Совета депутатов трудящихся, которая обсуждала вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения области». С докладом выступил заместитель председателя облисполкома П. С. Марковский, содоклад сделала председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению областного Совета депутат Е. Д. Родионова.

В прениях по докладу и содокладу выступили: депутат Б. М. Дычков, главный врач Псковской городской больницы Е. И. Теплякова, депутат

Г. А. Шипилин, главный врач Староизборской участковой больницы Печорского района О. М. Родичева, председатель облпрофсовета депутат В. Н. Булушев, главный врач Опочецкой районной больницы Н. Я. Соколов, председатель Великолукского горсовета депутат Е. С. Чургель, депутат Н. К. Сергеева, председатель Невельского сельского райисполкома депутат И. Г. Устинов и другие.

Сессия приняла развернутое решение по обсужденному вопросу.

Сессия рассмотрела также организационный вопрос и вынесла решение об отчетах депутатов областного Совета перед избирателями.

Плуг в борозде

С каждым годом в нашей артели осенью расширяются площади под озимыми, а отсюда и фронт полевых работ. Нынче, например, озимыми занимается 610 гектаров. Из этого ясно, что осенью от каждого механизатора требуется наибольшее напряжение сил. Да это и понятно. Не успеют трактористы покончить с севом, как на очереди следующая, не менее важная задача, — надо поднимать зябь. Мы, как правило, сочетаем эти две работы.

Вот и сейчас часть машин у нас поставлена на завершение сева, а часть — на подъем зяби.

Взмет зяби в артели ведут

трактористы тт. Михайлов, Воробьев, Мартынов, Тимофеев. На полях третьей, восьмой и седьмой комплексных бригад они уже подняли свыше 50 гектаров зяби.

М. Степанов,
председатель сельхозартели
имени Жданова.

Засыпаны отборные

Как только в этом году началась уборочная страда, хлеборобы нашей артели стали закладывать прочную основу будущего урожая. Первым делом они начали засыпку семян и их сортировку. Сейчас в закромах артели хранится 690 центнеров отборного семенного зерна. Среди общего количества семян важное место отведено гороху. Семян этой ценной культуры засыпано 250 центнеров.

И. Петрова,
агроном колхоза «Урожай».

Неутомим в труде

Добрыми делами прославил себя механизатор колхоза «Искра» Николай Дмитриев. Закреплен за ним трактор «ДТ-20». Летом Дмитриев приспособил к нему навесную теребилку «ЛТН-1,5» и ежедневно добывался высокой выработкой. За сезон вытербил лен с площади 120 гектаров.

Е. Стебельков,
селькор.

ПОКАЗАТЕЛИ

Хода сельхозработ в колхозах и совхозах управления на 15 сентября 1964 года
В первой графе — выкопано картофеля, во второй — поднято зяби (в процентах к плану)

Имени Кирова	67	100
«Путь к коммунизму»	38	17
«Кр. фронтвик»	33	5
«Память Ильича»	31	8
«Вперед»	30	18
Имени Любимова	22	1
Имени Куйбышева	21	29
«Кр. пограничник»	19	11
«Урожай»	19	4
«XXI партсъезд»	13	8
«Вышгородский»	13	3
«Боец»	12	14
«Россия»	11	21
«Красный пахарь»	11	5
«Родина»	11	2
«Кр. Заречье»	10	10
Имени Мичурина	9	17
«Кр. Октябрь»	9	2
«Дружба»	8	9
«Восход»	8	6
«Авангард»	8	3
«Сила»	8	—
Имени Кр. Армии	7	6
«Кр. звезда»	6	44
«Организатор»	6	8
«Салют»	6	5
«Ленинский путь»	6	2
«Путь Ленина»	5	5
«Победа Ильича»	5	—
«Заветы Ленина»	5	—
«Гранит»	5	—
Имени Жданова	4	17
«Борец»	4	12
Имени Ленина	3	14
«Большевик»	3	9
«Новая жизнь»	3	1
«Искра»	3	—
«Светлый путь»	2	11
«Красногородский»	2	9
Им. Дзержинского	2	5
«Калининский»	2	4
Имени Калинина	2	—
«Рассвет»	1	21
«Заря»	1	2
«Маяк»	—	—

Как идет уборка и продажа картофеля?

Одной из основных хозяйственных работ сейчас является копка картофеля и отгрузка его государству. Как же идут эти работы в хозяйствах управления?

Колхозы «Вперед» и «Путь к коммунизму» уже raporтовали о досрочном выполнении годового плана продажи картофеля.

Успешно ведет уборку клубней совхоз «Вышгородский». Здесь на поля выведены картофелекопалки, организована подборка и сортировка клубней. Лучший картофель отгружают на заготовительные пункты. О темпах заготовок клубней этим хозяйством говорят следующие цифры. На 14 сентября совхозом было продано 39,9 тонны картофеля. На следующий

день на приемный пункт отпразднили 8,6 тонны клубней. А 16 сентября государству продали еще 21,4 тонны картофеля.

Организовано трудятся на уборке и хорошо ведут продажу клубней также колхозы «Память Ильича», «XXI партсъезд» и другие.

В то же время следует сказать, что в целом по управлению уборка и отгрузка картофеля идут из рук вон плохо. На заготовительные пункты отгружено только 914 тонн картофеля. Одинадцать хозяйств управления до сих пор совсем не приступили к отправке клубней на заготовительные пункты.

Возьмем, к примеру, колхоз

имени Калинина. Из этого хозяйства надо отгрузить 30 тонн картофеля. А его пока не отправлено ни одной тонны.

В чем же дело? Оказывается, колхоз крайне медленными темпами ведет уборку клубней. На 15 сентября здесь выкопано только 2 гектара картофеля из плана 110. Следует спросить председателя этой артели тов. Слободяника: до каких же пор он будет откладывать в долгий ящик важнейшие хозяйственные работы? Ведь трудящиеся наших городов ждут картофель нового урожая.

Отстают с уборкой картофеля также колхозы «Рассвет», «Светлый путь», «Искра» и другие. Только неразрывностью руководителей данных хозяйств можно объяснить те факты, что здесь картофель выкопан всего с нескольких гектаров, а на заготовительные пункты не доставлено ни одной тонны клубней.

Всеми средствами

Праздник Великого Октября полевые работы нашего колхоза имени Куйбышева стремятся встретить успешным завершением всех хозяйственных работ. Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы быстрее выкопать картофель и отгрузить его на заготовительные пункты.

Несколько дней в артели работали картофелекопалки, которые вели механизаторы Анатолий Павлов и Алексей Александров. Ведется уборка клубней и вручную.

Первое место в этой работе занимает вторая бригада, возглавляемая Алексеем Афанасьевым. Здесь клубни убраны с 9 гектаров из плана 22.

Всего по колхозу картофеля выкопан с 30 гектаров.

Убранные с полей клубни отгружаем на приемный пункт Опочецкой Заготконторы. Сдано 110 тонн картофеля при плане 155.

Н. Иванова,
агроном колхоза
имени Куйбышева.



ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хороший урожай льна выращивают ежегодно в колхозе «Верный путь» Угличского производственного управления. В этом году с каждого из 500 гектаров будет получено в среднем по 5 центнеров льноволокна и по 3,5 центнера льносемян.
НА СНИМКЕ: один из лучших льноводов, колхозница Валентина Барашкова.

ПЕРЕГОВОРЫ

16 сентября в Кремле Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел встречу с находящимся в Советском Союзе с официальным визитом премьер-министром Объединенной Арабской Республики господином Али Сабри, который передал Н. С. Хрущеву братское послание президента Гамаль Абдель Насера.

В состоявшихся во время этой встречи переговорах, проходивших в атмосфере дружбы и взаимного понимания, обсуждались вопросы дальнейшего развития всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой.

(ТАСС).

УЧИТЬСЯ БУДУТ ВСЕ

В МИНУВШЕМ ГОДУ в системе политпросвещения, созданной при партийной организации совхоза «Вышгородский», занималось более четырехсот человек. В практику политического образования прочно вошли такие формы, как экономические конференции, начальные экономические школы, кружки и семинары по изучению истории КПСС, морального кодекса, школы коммунистического труда.

Главное внимание партийной организации, пропагандистов было направлено на вооружение слушателей знаниями экономики хозяйства. Вопросы планирования, организации учета, анализа производственно-финансовой деятельности, хозрасчет, пути снижения себестоимости продукции, сокращение издержек обращения, повышение рентабельности всех отраслей хозяйства были основными вопросами всей учебной программы.

Вооружение слушателей экономическими знаниями не самоцель, а жизненная потребность. Только после того, как ими овладели командиры производства, какие бы они ни были, большие или маленькие, мы могли перейти к решению конкретных практических задач. А вопросов, требующих безотлагательного разрешения, у нас много. Достаточно сказать, что до прошлого года совхоз не был рентабельным.

Используя накопленные экономические знания, полученные в системе политического просвещения, в этом году отделения совхоза мы перевели на хозяйственный расчет. На ежемесячно проводимых экономических, или, как у нас называют, балансовых конференциях, мы подробно разбираем итоги хозяйствования за месяц. Такая форма учебы, а она у нас

проводится круглый год, дала положительные результаты. Мы перестали работать вслепую. Теперь точно знаем, где хорошо и где допущена ошибка.

Экономическая грамотность работников совхоза дала уже ныне некоторые положительные результаты. В хозяйстве увеличился выход продукции и снизилась его себестоимость. Если в первом полугодии минувшего года валовое производство молока составило 11793 центнера при себестоимости центнера 16 рублей 54 копейки, то за соответствующий период текущего года мы произвели 13298 центнеров молока, а его себестоимость снизилась до 13 рублей 53 копеек. Аналогичное положение и по производству мяса. При уменьшении расходов кормов на фермах возросли среднесуточные привесы животных.

Произошли значительные изменения и в полеводстве. Выращен высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Это позволило совхозу перевыполнить плановое задание по продаже хлеба государству. При плане 370 тонн на заготовительные пункты отведено 400 тонн. Вдвойне перевыполнено задание по продаже льносемян. Полностью засыпаны семена яровых культур и льна. Хозяйственный год совхоз закончит без убытков. И, как показывают расчеты, хозяйство может быть рентабельным.

Учитывая некоторые недостатки в организации политической учебы прошлого года, мы уже закончили комплектование сети. У нас будут работать: семинар по политической экономии, три кружка по изучению истории КПСС, один — по основам научного коммунизма, два кружка текущей политики. Кроме того, организованы школы: коммунистического труда, начальное-экономическая, по изу-

чению передового опыта в животноводстве и школа механизаторов. Будут также работать три семинара по изучению экономики сельского хозяйства. Более шестисот человек скоро начнут повышать свои знания. При комплектовании кружков, школ и семинаров учтены специальность, образование слушателей. Не забыты и комсомольцы. Свои знания они будут повышать в системе партийного просвещения.

Очень внимательно, с учетом личных качеств и способностей, подбирали мы пропагандистов. Ими утверждены грамотные, инициативные, имеющие достаточный опыт пропагандистской работы коммунисты.

Партийная организация уверена, что наступающий учебный год нам даст многое. Он будет еще более плодотворным, что поможет в практической работе.

В. Осипов,
секретарь парткома совхоза
«Вышгородский».

Столетний юбилей

МОСКВА. В сентябре отмечает свой юбилей Центральная политехническая библиотека. Она была основана 100 лет назад по инициативе академика Д. И. Анучина, профессоров А. П. Богданова, Г. Е. Шуровского и других крупных ученых как библиотека Общества любителей естествознания, антропологии и этнографии. Ее первоначальные фонды составлялись из трудов членов общества, которые передавались учеными в дар библиотеке.

В 1917 году в фондах библиотеки насчитывалось 300 тысяч печатных единиц научно-технической литературы. Сейчас их около трех миллионов. Библиотека обслуживает свыше 50 тысяч читателей и выдает ежегодно в среднем 1 миллион 200 тысяч книг. Кроме того, она предоставляет книги по междубиблиотечному абонементу 1.400 библиотекам, научным учреждениям и промышленным предприятиям Советского Союза и поддерживает тесные связи с научными организациями социалистических стран.

Библиотека ведет широкую пропаганду научно-технической литературы, организует ежегодно около 700 книжно-иллюстративных выставок не только в



своем помещении, но и на предприятиях и в научно-исследовательских институтах Москвы и других городов страны, систематически проводит читательские конференции и встречи читателей с учеными.

НА СНИМКЕ: в справочно-библиографическом кабинете библиотеки.

Фото Н. Ситникова.
Фотохроника ТАСС.

Есть над чем поработать

1 сентября в сельских школах нашего района начался новый учебный год. Во многих из них к учебе приступили не только ребята, но и взрослые, решившие повысить свой общеобразовательный уровень.

Иная картина в Позолотинской восьмилетней школе. Ребята здесь, конечно, тоже учатся, а что касается взрослых...

— С ними думаем начать учебу с 1 октября, — говорит директор школы Павел Иванович Козлов.

Что, сказывается занятием сельских тружеников на неотложных полевых работах? Нет, тут главным образом дело в другом.

При Позолотинской восьмилетней школе должна быть создана заочная группа. В нее запланировано набрать десять человек. Прямо скажем: план небольшой. Однако и он до сих пор не выполнен,

МОСКВА. Оперой Пуччини «Турандот» Миланский театр «Ла Скала» начал свои гастроли в Большом театре Союза ССР. Москвичи восторженно встретили выступление артистов прославленного театра.

НА СНИМКЕ: солистка Большого театра И. Архипова поздравляет с большим успехом солисток театра «Ла Скала» Биргит Нильссон (справа) и Миреллу Френи.

Фото Е. Кассина.

Фотохроника ТАСС.

хотя 1 октября уже недалеко.

Павел Иванович вынимает несколько листов бумаги и поясняет:

— Один человек у нас заочно учится не первый год. А вот шесть новых заявлений о приеме в заочную группу. На днях поступит седьмое заявление.

— Значит, в заочной группе будет учиться восемь человек?

— Как будто бы...

Ответ не совсем уверенный. Чувствуется, директор школы сомневается в том, что все люди, подавшие заявления о приеме в заочную группу, будут учиться.

Видно, не до конца проведена с ними соответствующая разъяснительная работа.

— Сумеете ли полностью укомплектовать заочную группу? — спрашиваем Павла Ивановича.

Тот только разводит руками:

— Не знаю... Людей молодого возраста в наших краях нет совсем.

Но это не так. Взять, к примеру, деревню Неборы. Анна Андреевна Дмитриева, Любовь Кирилловна Кириллова, Мария Васильевна Петрова...

Каждой едва перевалило за тридцать. Образование начальное, но никто не учится дальше.

В той же деревне Неборы живет Антонина Алексеевна Боровикова.

Ей только двадцать два года. Окончив семь классов, она стала работать в своем родном колхозе.

— Когда-то думала о школе, подала заявление о приеме в заочную группу, да так никуда и не пошла, — говорит Антонина Алексеевна.

Тут уж явная недоработка позолотинских учителей.

— Комплектуя заочную группу, — рассказывает Павел Иванович Козлов, — мы каждого учителя закрепили за определенной деревней, где тот и должен был вести соответствующую работу.

Результаты безрадостные. Например, из деревни Марково, которая закреплена за Евдокией Алексеевной Захаровой, не поступило ни одного заявления.

Слабо работают позолотинские учителя с молодыми людьми. Отказался человек учиться дальше — с тем и смиряются. Отсутствует кропотливая, настойчивая разъяснительная работа.

Следует сделать упрек и в адрес председателя Полянского сельсовета т. Семенова, председателя колхоза имени Куйбышева т. Андреева, инспектора-парторганизатора т. Андриянова. Мало внимания уделяют они Позолотинской школе.

Г. Егоров.



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

28 сентября 1964 года все прогрессивное человечество отмечает столетие со дня основания I Интернационала — Международного Товарищества Рабочих, первой массовой революционной организации пролетариата всех стран.

I Интернационал заложил основу современного международного рабочего и коммунистического движения.

В середине XIX века, накануне создания I Интернационала, количество промышленных рабочих в мире составляло менее 10 миллионов человек. Все

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 18 сентября 1964 года.

28 сентября — 100-летие I Интернационала

МОГУЧАЯ ПОСТУПЬ ИДЕЙ НАУЧНОГО СОЦИАЛИЗМА

они были наемными рабами капиталистов. Сейчас, через столет, промышленных рабочих в капиталистических странах около 180 миллионов. Примерно столько же рабочих в развивающихся государствах Азии, Африки и Латинской Америки.

СОРОК ДВА МИЛЛИОНА КОММУНИСТОВ

Необходимым условием победы социальной революции I Интернационал провозгласил организацию рабочего класса «в особую политическую партию, противостоящую всем старым партиям, созданным имущими классами».

Первым шагом на пути создания такой партии был основанный Марксом и Энгельсом в 1847 году Союз коммунистов.

Но этот Союз еще не был массовой организацией и имел около 400 членов. Первой массовой международной пролетарской партией явился I Интернационал, насчитывавший в своих рядах десятки тысяч рабочих. Его секции действовали в странах Европы и Америки.

Коммунисты — прямые наследники I Интернационала. Уже в 1918 году, через год после Октябрьской революции в России, в мире было 10 коммунистических партий. В 1957 году их уже было 75, а в настоящее время более 90. В мире сейчас — свыше 42 миллионов коммунистов. За последнюю четверть века общее число коммунистов увеличилось более чем в 10 раз. Коммунистическое движение стало самой крупной, самой

влиятельной политической силой современности. Оно превосходит по числу участников и его сторонников, а также по своему идеологическому и общественно-политическому воздействию все другие политические движения и организации наших дней.

ЗА ЕДИНСТВО И СОВМЕСТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ МАССОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РАБОЧЕГО КЛАССА

Когда возник I Интернационал, только незначительная часть рабочих имела свои профессиональные организации. Накануне Великой Октябрьской социалистической революции в мире было 15 миллионов членов профсоюзов. Сейчас на земном шаре свыше 200 миллионов рабочих и служащих объединены

в профессиональных организациях.

Особую актуальность имеет ныне провозглашенный I Интернационалом важнейший принцип мирового революционного движения — борьба за единство рабочего класса. Генеральный Совет Международного Товарищества Рабочих писал в 1868 году: «Товарищество не конкурирует с какими-либо из существующих рабочих организаций и не противопоставляет себя им. Напротив того, оно ставит себе целью использовать и расширять влияние этих организаций во всех странах, стремясь установить между ними взаимопонимание и добиться их совместных действий».

(Окончание на 4-й стр.)

ЛЕН СУЛИТ ВЫСОКИЙ ДОХОД

Успешно завершим работы в льноводстве!



ЧЕТЫРЕ ЦЕНТНЕРА СЕМЯН С ГЕКТАРА

ОПЫТНЫМ льноводом, хозяйственным человеком называют в колхозе имени Кирова бригадира первой бригады Павла Федоровича Федорова. И это вполне правильная характеристика. Бригадир Федоров, как и все советские люди, живет в эти дни заботами о повышении интенсификации сельскохозяйственного производства, стремится получить с земли больше продукции.

После выхода в свет исторических решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС

коммунист бригадир т. Федоров стал настойчиво овладевать основами сельскохозяйственных знаний. Он регулярно посещал занятия агрохимического кружка, который вела агроном артели Раиса Ивановна Журавлева.

Дни учебы не прошли даром. Теоретические знания Павел Федорович сочетал с практическими делами. Бригада подготовила к сеvu качественные семена, были созданы два льноводных звена, во главе которых стали колхозницы Ольга Елагина и Зоя Федорова.

Сев льна на площади 62 гектаров провели за неделю на хорошем агротехническом уровне. В период ухода за посевами участки обрабатывали гербицидами. Лен вырос густым и чистым.

Бригадир позаботился и о том, чтобы вовремя, без потерь убрать и обработать техническую культуру. Большую помощь льноводам оказали наши механизаторы. Осо-

бенно следует отметить труд тракториста Анатолия Кропусова и льнокомбайнера Евгения Николаева. С их помощью весь лен в бригаде был убран быстро и качественно. Всего тт. Кропусов и Николаев убрали по колхозу 97,5 гектара льна.

Очесанные головки складывали на просушку в вешала с прослойками соломы, а затем обмолотили комбайном. Результаты превзошли все ожидания. С каждого гектара в первой бригаде получено в среднем по 4 центнера льносемян. А с отдельных участков их собрали по 5 центнеров.

Ожидается и добрый урожай тресты. Соломка хорошо вылежалась на стлече. Ведется подъем сырья. На днях его отправят на льнозавод.

В. Андриянов,
инспектор-парторганизатор
сельского
производственного парткома.

У СОВХОЗНЫХ ЛЬНОВОДОВ

УПРАВЛЯЮЩЕГО

Ждановским отделением совхоза «Красногородский» Виктора Яковлевича Яковлева мы застали в конторе.

— Забежал на минутку, — говорит Виктор Яковлевич, — чтобы уточнить некоторые данные о ходе осенних полевых работ, и опять в поле. Сидеть в бухгалтерии некогда. Дел еще много. Обмолачиваем вику, горох. Продолжаем заготовку кормов для совхозного скота, а к 20 сентября хотим закончить подъем льна со стлещ (снимок внизу). О «северном шелке» у нас особая забота.

В этом году на выращивании льна, а его в отделении 172 гектара, применена звеньевая система. Широко использовалась механизация. Подкормка, химическая прополка, тербление проводились машинами.

К 20 августа в отделении были закончены тербление, очес и расстил льна. Высо-

кую производительность труда показал механизатор Иван Семенов (снимок справа). В первой и четвертой бригадах он вытербил 70 гектаров льна.

Успешно идут и последующие работы, связанные с возделыванием «северного шелка». Первенство здесь прочно удерживает звено, которым руководит Любовь Семенова (снимок вверху).

— Весь лен, а его у нас 26 гектаров, — говорит звеньевая, — уже поднят со стлещ. Большая часть его, отсортирована. 12 тонн тресты номером 1,25 сдано государству.

Умение, возросший опыт, забота, с какой выращивался нынче «северный шелк», сказались на результатах. Если один гектар льна в прошлом году в отделении дал 270 рублей дохода, то нынче он составит 450 рублей. Из намолоченных 54 тонн семян льноводы

отделения 25 тонн засыпали на семена, а 18 тонн сдали государству.

Молодцы, товарищи льноводы! Так держат и в будущем году.

Текст и фото А. Шахманова.



Колхозницы привычны

ми движениями слегка зарубевших от работы рук перебирают сероватую ровную тресту. Отбрасываются в сторону пожухлые травы и путанина. В деревне Зеркули вырастает ровный штабель отсортированной тресты.

Спорится работа в шестой бригаде сельхозартели «Путь Ленина». И качество работы хорошее. Колхозницы сортируют сырье по

цвету, длине, толщине и степени вылежки.

Добрый лен уродился в нынешнем году в шестой бригаде, которой руководит Владимир Лебедев.

Уборка и обработка технической культуры также прошла организованно. И вот теперь вылежавшуюся и отсортированную тресту регулярно отправляют на льнозавод. Государству уже сдано 173 центнера

сырья из плана 240. Вся продукция принята не ниже номера 1,50. От реализации тресты бригада уже выручила 7.268 рублей при плане 6.600 рублей.

Еще лучше показатели у льноводов пятой бригады, которую возглавляет Иван Тимофеев. Здесь задание по продаже тресты уже перевыполнено. Ее отправлено на льнозавод 238 центнеров при плане 208.

Задание перекрыто

ПРИМЕНЕНИЕ для посева семян районированных сортов льна в колхозах — один из резервов повышения его урожайности и качества. Районированные сорта дают прибавку урожая волокна по сравнению со сменяемыми сортами на 10—20 процентов. В некоторых случаях они дают повышение качества волокна. В зоне действия нашей станции насчитывается 14 семеноводческих колхозов.

Многие из них в этом году организованно провели уборку, хранение урожая и реализацию льнопродукции.

Взять, к примеру, сельхозартель «Вперед». При плане 440 центнеров это хозяйство уже доставило на льносемастанцию 653 центнера льносемян. Или вот колхоз «Память Ильича». Льноводы этой артели нынче возделывали «северный шелк» на площади 400 гектаров. Они уже засыпали в государственные закрома 1.182 центнера льносемян при плане 855 центнеров.

Замечательно потрудились нынче и льноводные звенья колхозов «Красное Заречье», «Заветы Ленина», «Светлый путь», имени Мичурина. Они также одними из первых выполнили установленные планы по реализации льносемян.

Из семеноводческих колхозов на льносемастанцию уже поступило 6.465 центнеров первосортных семян льна при плане 6.400 центнеров.

Т. ПАВЛОВА,
старший агроном Опочечкой льносемастанции.

БРИГАДИР ПУЛИН МЕДЛИТ

В этом году льноводы отдельных комплексных бригад нашей сельхозартели «Боец» неплохо потрудились над тем, чтобы вырастить хороший урожай «северного шелка».

В пятой комплексной бригаде, например, по предварительным подсчетам, будет получено с каждого гектара около трех центнеров льноволокна.

Весь лен в бригаде давно убран, обмолочен, а льносоломка отправлена на стлещ. Скоро кол-

хозники начнут поднимать ее. Хозяйскую заботу о льне проявляют и труженики второй бригады, где большая часть соломки также направлена на стлеще.

Но не везде у нас доводят лен до дела. Возьмем, к примеру, бригаду, которую возглавляет И. Пулин. С каждого гектара в бригаде собрано лишь по... 40 килограммов льносемян, а также мизерное количество льносоломки. Казалось бы, что за трудность вовремя доставить ее на стлеще? Но бригадир т. Пулин почему-то медлит с этим делом.

Пущена на самотек работа и в льноводных звеньях восьмой комплексной бригады. А к чему это приведет? Да к тому, что льносоломка может попасть под снег.

Лен — наше золото. Правление артели должно строго спрашивать с тех, кто погубит хоть один килограмм «северного шелка».

Ф. Шариков,
колхозник.

Треста принята номерами 1,50 и 1,75. За нее получено 10.002 рубля дохода при плане 5.720 рублей. Откуда такие показатели?

Все дело в том, что в бригаде внедрены элементы хозяйственного расчета, правильно организована оплата льноводов. Расходование заработной платы здесь находится под строгим контролем.

П. Борзов,
бухгалтер колхоза.

ТРУД ОКУПАЕТСЯ

О ЧЕМ УМОЛЧАЛ ДОКЛАДЧИК...

Прослушали уполномоченные пайщиков выступление заместителя председателя Красногородского сельпо тов. Александра и невольно улыбнулись: уж больно красивую картину нарисовал перед ними докладчик.

Действительно, похвалы в адрес чуть ли не всех работников потребкооперации и трехзначные цифры, характеризующие деятельность правления сельпо, сыпались из уст тов. Александра; как горох.

— План розничного товарооборота, — говорил докладчик, — в первом полугодии и в последующие месяцы перекрыт. Населению продано товаров почти на 107 тысяч рублей больше, чем за то же время в прошлом году. И не ошибусь, если скажу, что переходящее знамя райпотребсоюза мы будем удерживать и впредь.

И не случайно, когда тов. Александр умолк, сидевшие в зале переглянулись: уж как-то неловко после похвал выступать с критикой. Воцарилось долгое молчание, за которым все отчетливее стала вырисовываться оборотная сторона медали. Люди говорили прямо: цифрами сыт не будешь, и грош им цена, если человек недовольным уходит из магазина, столовой, буфета.

Обидно становится за заведующего общественным питанием тов. Карпова, который не позаботился даже о том, чтобы люди всегда могли взять в столовой помидоры, яблоки, огурцы, грибы, то есть те продукты, которых сейчас в полном смысле девать некуда.

Стоит ли после этого удивляться, что в Красногородской столовой (кстати, единственной в селе) мал выбор блюд, низко их качество, в помещении неуютно. И если в торговом центре человек не может купить самое необходимое, то что же сможет он найти на прилавках и за витринами сельских магазинов и буфетов?

— В нашем буфете, например, — говорит председатель колхоза «Заря» тов. Волоченский, — покупателю могут предложить лишь банку консервов.

Не богаче выбор блюд и в школьных буфетах. Здесь даже нет пирожков и булочек. А ведь дети — наша радость, наше буду-

щее. Так кто же дал право руководителям сельпо так халатно относиться к запросам ребят?

Еще хуже организована на селе продажа промышленных товаров, в частности строительных материалов.

Только полным пренебрежением к нуждам тружеников сельхозартели «Маяк» можно объяснить тот факт, что в магазин, расположенный в деревне Треньки, хлеб завозится в предвечерней, уже после закрытия магазина, и люди только на третий день могут приобрести самый необходимый продукт.

— Немалую помощь магазину, — говорит тов. Александр, — могли бы оказать мы, члены лавочной комиссии, но нас почему-то обходят стороной, не хотят даже посоветоваться.

Видимо, руководители сельпо и райпотребсоюза уподобились крыловскому Васке-коту, который «слушает да ест». Сколько раз с различных трибун говорилось о необходимости иметь хороший буфет или столовую в деревне Кресты, но дело с мертвой точки, по существу, так и не двинулось.

По-осеннему светит солнце. Утренний холодок все чаще напоминает: не за горами зима. А готовы ли встретить ее кооператоры? Далеко не все. Многие магазины не утеплены, да и на полках не видно того, что так пригодится людям в зимнюю пору: теплой одежды и обуви, ламповых стекол, фонарей.

С крепкой, здоровой критикой в адрес руководителей сельпо выступили многие уполномоченные пайщиков. Они-то и дополнили то, о чем умолчал тов. Александр.

А. Антонов,
наш спец. корр.

с. Красногородское.

ВСЕМИРНЫЙ ФОРУМ ОТКРЫТ



МОСКВА. 16 сентября в Кремлевском Дворце съездов в торжественной обстановке открылся Всемирный форум солидарности молодежи и студентов в борьбе за национальную независимость и освобождение, за мир. В нем принимают участие представители 121 страны.

КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ?

«Кто вы, доктор Зорге?» — этот вопрос, ставший названием фильма о легендарном советском разведчике, определяет не только сюжет картины, но и судьбу ее героя Рихарда Зорге, судьбу, в которой еще немало «белых пятен», хотя без малого 20 лет прошло со дня его смерти.

Первыми зрителями фильма, показанного 10 сентября в Государственном комитете Совета Министров СССР по кинематографии, были журналисты. А через несколько дней фильм выйдет на широкий экран.

Картина «Кто вы, доктор Зорге?» совместного итало-франко-японского производства (режиссер Ив Чампи) сделана в строгой документальной манере, и это, пожалуй, единственно верный путь, по которому должен был пойти художник. Жизнеописание Зорге

Фильм о легендарном советском разведчике

не требует домислов — так героична, богата событиями, романтична в высоком смысле этого понятия его судьба.

Немец, родившийся в России, человек, для которого героизм стал нормой поведения, коммунист, не мыслящий жизни вне борьбы... Разведчик — это борец! — так сам Зорге определяет свою миссию. О таком Зорге и повествует фильм.

Доктор социологии, видный журналист, сотрудник германского посольства в Японии... Не занимая больших постов, Рихард Зорге сумел быть необходимым для «великих мира сего», не исключая

и самого посла, в период его работы в посольстве. Знакомство с Зорге считалось честью. Умный, образованный, блестящий, обаятельный, душа общества — так гласила о нем молва.

А правда состояла в том, что именно Рихард Зорге информировал Советский Союз о подготовке гитлеровского нападения, точно сообщив дату вторжения. Именно он, Рихард Зорге, и его группа, раскрыв планы японской военной, позволили перебросить часть Восточных дивизий с Дальнего Востока перед великой битвой за Москву.

Ежечасный риск, который Зорге считал просто-напросто элементом профессии разведчика, человеческое напряжение, в котором он жил, ответственность за жизнь миллионов, которую он возложил на свои плечи с гордостью, — такой была его жизнь и такой мы видим ее на экране.

Хотя фильм еще на пороге экрана, ему можно смело предсказать большой успех. Потому что его герой — человек редкой силы духа, идейно одержимый, из той породы людей, что поднимают на подвиг, утверждают борьбу за правое дело как высшее назначение человека.

(ТАСС).

И. о. редактора
С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«АЛЬМАНАХ «ЮНОСТЬ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

«МОЛОДЕЖНЫЙ»

Художественный фильм

«ЯБЕДНИКИ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписка на газету

«КРАСНЫЙ МАЯК».

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 19 копеек,

на квартал — 57 копеек.

Подписка принимается во

всех отделениях связи, а также

общественными распространителями печати.

И ТРУДЯТСЯ И ОТДЫХАЮТ

Ученики 11 «а» класса второй Опочечкой средней школы помогают труженикам колхоза «Заветы Ленина» в проведении сельскохозяйственных работ. За пятнадцать дней они обмолотили и разстлали лен с площади тридцати гектаров.

Но не только умеют трудиться школьники. Большую помощь ока-

зывают сельскому клубу по организации вечеров отдыха.

Недавно они выступили перед колхозниками с концертом художественной самодеятельности, который был тепло принят собравшимися. Особенно горячими аплодисментами были награждены юные танцоры Гая Барина и Сеня Федоров. Геннадий и Гая

Васильевы на баяне и гармошке мастерски исполнили несколько русских песен и танцевальных мелодий. Хорошо прозвучали песни в исполнении классного хора.

От имени колхозников — спасибо вам, дорогие друзья.

Л. Дмитриева,

зав. Ладыгинским клубом.

МОГУЧАЯ ПОСТУПЬ ИДЕЙ НАУЧНОГО СОЦИАЛИЗМА

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Коммунисты, следуя заветам Маркса и Ленина, идут в авангарде борьбы за единство международного рабочего движения. «Наша партия, — указывал недавно Н. С. Хрущев, — выступает за единство действий всех отрядов и организаций рабочего класса. Такое единство играет огромную роль в борьбе трудящихся за свои жизненные права, за социальный прогресс».

МИРОВАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА — ДЕТИЩЕ МЕЖДУНАРОДНОГО РАБОЧЕГО КЛАССА

Завоевание политической власти с целью создания бесклассового социалистического общества стало великой обязанностью пролетариата, говорилось в Учредительном манифесте I Интернационала.

Если в 1917 году, в результате Великой Октябрьской социалистической революции, бессмертные идеи I Интернационала о завоевании политической власти пролетариатом были реализованы в одной России, где проживало 8 процентов населения нашей планеты, то сейчас они стали реальностью в 14 государствах Европы, Азии и Америки.

В социалистических странах проживает почти 36 процентов населения земного шара.

Удельный вес Советской республики в мировом промышленном производстве составлял в 1917 году лишь 3 процента. Удельный вес социалистического лагеря в мировом промышленном производстве составляет сейчас 38 процентов. Страны социализма по темпам промышленного роста шагают почти в три раза быстрее, чем капиталистические государства.

КОЛОНИАЛЬНАЯ СИСТЕМА РУХНУЛА

В середине XIX века национально-освободительная борьба угнетенных колониальных народов была в зачаточном состоянии. Генеральный Совет I Интернационала поддерживал связи с колониальными странами и стремился основать там свои секции. В ряде стран — Алжире, Аргентине, Австралии, Новой Зеландии — существовали секции I Интернационала.

Ныне, в результате мужественной борьбы угнетенных народов при материальной и моральной поддержке социалистических стран и международного рабочего движения, рухнула огромная колониальная система,

созданная империализмом. В 1919 году под игом колонизаторов проживало 1.230 миллионов человек, или около 70 процентов населения планеты. К началу 1964 г. в неосвободившихся еще колониях проживает 40 миллионов человек, или 1,3 процента населения земного шара.

После второй мировой войны империализм утратил свое прямое господство над странами, насчитывающими сейчас около двух миллиардов жителей.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ СТРАНЫ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЕ ДОЛГ

Мировая социалистическая система оказывает развивающимся странам большую помощь в их экономическом развитии и, прежде всего, в индустриализации и создании ими своих национальных кадров.

При содействии стран социалистической системы в развивающихся государствах строятся

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж)

Газета выходит

Телефоны: редактора — 105, идеологического отдела — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства, корреспондента-организатора радиовещания — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 1597 Опочечкая типография областного управления по печати

Тираж 7655